

政府层面往来频繁,但民间交流热度提升缓慢 去以色列,阿拉伯游客缘何望而却步?

以色列与阿拉伯联合酋长国、巴林等阿拉伯国家实现关系正常化两年多来,政府层面往来明显频繁许多,但民间交流热度提升缓慢。尤其是,这些国家前往以色列的游客人数寥寥,让以色列方面期盼落空。

【人数太少】

据美联社2日援引以色列旅游部消息报道,以色列去年放开新冠防疫入境限制以来,逾50万以色列人前往阿联酋两大城市阿布扎比和迪拜,然而仅有1600名阿联酋人到访以色列。旅游部并未统计巴林人来以色列情况,因为“数量太少”。

这篇报道指出,阿联酋、巴林访客稀少,反映出以色列长期以来在阿拉伯世界的“形象问题”以及以色列与阿拉伯国家《亚伯拉罕协议》的局限性。

在美国撮合下,2020年9月起,以色列同阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家相继签署《亚伯拉罕协议》,快速推进同这些国家的双边关系正常化。美国上届政府自诩这是推动中东和平的重要外交成就。

以色列和阿联酋签署协议后,双方贸易确有爆炸式增长,去年达到12亿美元,比2019年1120万美元翻了将近100倍。

只是,美国智库华盛顿近东政策研究所近期调查显示,由于过去两年多来以色列在加沙地带、约旦河西岸同巴勒斯坦人多次激烈冲突,阿联酋和巴林两国民众对《亚伯拉罕协议》支持度相比签署时大幅下降:在阿联酋,支持度从47%跌至25%;在巴林,支持度则从45%跌至20%。

以色列官方希望在安全与外交之外的领域推进以方与阿拉伯国家关系正常化,来自海湾国家的游客潮是缺失的一环。不过,事实上,与以色列最早建交的两个阿拉伯国家埃及和约旦访以游客同样少到可以忽略不计的程度。

【担心歧视】

丹·费弗曼是一个以阿民间交流促进团体的负责人,该团体组织了头两批巴林和阿联酋人赴以色列旅游后,就再难找到其他有意赴以的阿拉伯游客。在他看来,对于到以色列旅游,阿拉伯人普遍心存疑虑,“在他们预期中,以色列是一个冲突地区,去那里会遭到歧视”,并且遭到巴勒斯坦方面反对。

一些阿联酋人还担心在以色列受到反阿情绪歧视。以色列警察去年夏天在特拉维夫追捕一名枪击嫌疑人时错误逮捕两名阿联酋游客。一些阿联酋人在社交媒体抱怨,他们在特拉维夫本·古里安国际机场受到安检人员“格外关注”。

【局势变化】

另外,以色列政局变化也可能让阿拉伯游客望而却步。

利库德集团领导人本雅明·内塔尼亚胡领导的右翼联盟去年11月赢得以色列议会选举,内塔尼亚胡再次出任总理。阿联酋总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬已向内塔尼亚胡致电祝贺,并邀请后者访问阿联酋。

不过,阿联酋民间舆论对内塔尼亚胡及其组建的右翼执政联盟持保留态度。美联社援引了阿联酋

以色列一个阿拉伯语导游行业团体的主管穆尔西·茜贾认为,如果阿拉伯游客来到以色列,却没有得到以方小心谨慎的对待,“他们就永远不会当回头客,并且会告诉他们的朋友别去以色列”。

以色列驻阿联酋大使阿米尔·哈耶克告诉美联社记者:“我们需要鼓励(阿联酋人)来第一次(赴以旅游),这是一项重要任务。我们需要推广旅游,以增进两国民众彼此间的认识 and 了解。”

以方旅游部门官员上月专门飞到阿联酋做推广,重点推介以色列商业和娱乐中心城市特拉维夫。那也是绝大部分外国大使馆驻地所在。

政治学者阿卜杜勒·哈利克·阿卜杜拉在社交媒体推特上所言:“我希望内塔尼亚胡和那些支持他的人不会踏上阿联酋的土地,我认为眼下暂时冻结《亚伯拉罕协议》是恰当举措。”

尽管内塔尼亚胡表示希望推动实现与其他阿拉伯国家、特别是沙特阿拉伯关系正常化,但是,鉴于以色列新内阁主张继续推动约旦河西岸犹太人定居点建设,舆论普遍认为,此举可能影响以色列与阿拉伯国家修好。(新华社)

纽约跨年夜袭警案嫌犯或涉恐

美国纽约时报广场附近跨年夜发生挥刀袭警事件,3名警察受伤。行凶者被警察开枪击中后送医治疗,2日受到4项罪名指控,可能牵涉恐怖主义。

据《纽约每日新闻》2日报道,嫌疑人名为特雷弗·比克福德,是名19岁男子,来自缅因州海滨小镇韦尔斯。

比克福德2022年12月31日晚10时左右,在纽约时报广场跨年活动场所外围用一把砍刀袭击3名正在执勤的警察。其中一名警察开枪击中他的肩膀。他被送医接受救治,目前仍然没有出院。

3名受伤的警察也被送到医院,2日前全部出院。报道说,遇袭当天,其中一名警察刚从警校毕业不久,头一天上岗。

纽约市警察局2日说,比克福德2日受到两项谋杀未遂和两项攻击他人罪名指控。

另据《纽约时报》披露,这起案件可能与极端

主义有关联。比克福德在过去一年半内改变宗教信仰,可能被极端思想洗脑。一名不愿公开姓名的警方消息人士2日说,比克福德的母亲上个月报警,称担心儿子前往阿富汗加入塔利班。他后来接受联邦调查局探员问话,被列入监视名单。

按照《纽约时报》的说法,比克福德中学时品学兼优,课业、运动和艺术方面都表现优秀。几年前父亲因服药过量去世后,他性格出现变化。

调查人员说,比克福德去年12月29日从缅因州启程坐火车到纽约,30日晚住在曼哈顿下城一家旅馆,其间还前往一个帮助无家可归者的慈善机构捐款。

警方事后在他的随行背包里发现一本日记。他在日记中向家人写诀别书,跟母亲道歉,提到在美军服役的哥哥时称他“披上敌军制服”。

(据新华社)

后悔脱欧了?

民调:三分之二英国人支持
就重新加入欧盟举行公投

据英国《独立报》1日报道,英国民调机构Savanta的最新民调显示,在英国脱离欧盟的两年后,近三分之二的英国人支持就是否重新加入欧盟举行公投。

据报道,调查结果还显示,反对举行公投的人数有所下降,目前只占接受调查人数的不到四分之一。

2020年1月31日,英国脱离欧盟,并于2020年12月31日结束“过渡期”。但自那以后,英国民众普遍认为英国的经济实力、全球影响力以及控制本国边境的能力都在恶化。这一问题似乎促使更多人转而支持英国再次加入欧盟。

据悉,调查结果显示,当前有65%的英国人认为应该再次举行公投决定是否重返欧盟,高于去年同期的55%。22%的人认为应该立刻举行公投,24%的人认为应该在将来5年内举行公投,

而认为“永远不应该”举行第二次公投的人数占比从去年的32%降至24%。

调查还发现,当前有54%的受访者认为英国脱欧是“错误的决定”,高于去年的46%。

Savanta公司的克里斯·霍普金斯表示,很多人可能高估了英国脱欧的潜在好处。“很难想象加入欧盟会解决英国当前的任何经济问题,”霍普金斯说,“但民众的看法很重要。”

上周,英国商会呼吁苏纳克政府重新审视如何改善英国与欧盟的贸易。

有迹象表明,就连一些当初持脱离欧盟立场的人士也开始感到沮丧。英国前环境、食品与农村事务大臣乔治·尤斯蒂斯近期批评了英国脱欧后与澳大利亚达成的贸易协议,称该协议“付出太多,回报太少”。

(中新网)



古巴国家芭蕾舞团演出庆祝革命胜利64周年

1月1日,古巴国家芭蕾舞团演员在位于哈瓦那的古巴国家剧院演出。

古巴国家芭蕾舞团1日晚在国家剧院为民众献上一场视听盛宴,庆祝古巴社会主义革命胜利64周年和新年的到来。

(新华社)